
                              CÂMARA DOS DEPUTADOS
                       LIDERANÇA DA MINORIA

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.              DE 2008.
(Do Sr. Waldir Neves)

Solicita  ao  Senhor  Ministro  de  Estado  das 
Comunicações,  Sr.  Hélio  Costa,  informações 
referentes aos gastos da TV Brasil.

Senhor Presidente,

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, e no 

art. 115, inciso I, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a V. 

Exa.  seja  encaminhado  ao  Ministro  de  Estado  das  Comunicações,  Sr.  Hélio 

Costa, o seguinte pedido de informações, com base no que expomos a seguir:

Tem  sido  destaque  na  imprensa  que  a  TV  Brasil  não  tem 

apresentado nenhum resultado relevante,  não obstante ter  sido inaugurada há 

quase um ano.

De tal forma, imbuído do melhor espírito público, eis as questões 

a serem encaminhadas ao Senhor Ministro de Estado da Fazenda:

-  Quais  os  motivos  de  haver  atrasos  na  compra  dos 

equipamentos? Se o motivo alegado por algumas reportagens for verídico, qual 

seja,  problemas  de  morosidade  nas  licitações,  por  que  essas  não  foram 

previamente programadas?

- Por que a cobertura da TV Brasil,  após um ano, ainda é tão 

restrita?
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- Por que São Paulo não possui sinal aberto da dita TV pública, 

enquanto tal sinal está disponível para Rio de Janeiro, Brasília e São Luís? Quais 

foram os critérios para escolha das capitais a serem atendidas?

-  Qual  parcela  do  orçamento  previsto  para  a  TV  Brasil  foi 

efetivamente utilizado e sob quais rubricas?

- Qual  o orçamento previsto para 2009 e de que maneira será 

aplicado?

-  Há  previsão  para  produção  de  programas  próprios?  Qual  o 

prazo final para que entrem no ar?

- Em caso de compra de programas, quais os critérios utilizados 

para a escolha?

- Quantos são os servidores lotados na TV Brasil? Qual a média 

salarial?

-  Além  do  orçamento  específico  para  a  TV  Brasil,  há  algum 

contrato de veiculação de publicidade institucional pública ou privada em vigor? 

Há algum contrato para patrocínio de programas em vigor? Há algum contrato em 

vigor sob o balizamento jurídico da Lei Rouanet? Quais e de quanto são todos os 

contratos em vigor?

- Houve emprego de dinheiro advindo do FUST ou do FUNIN? Se 

houve, qual o montante, finalidade e efetiva utilização?

– Qual a fundamentação do afastamento do jornalista Luiz Lobo 

do cargo de editor-chefe?

JUSTIFICAÇÃO *6
0E

D
53

A
35

6*
 

60
E

D
53

A
35

6 



                              CÂMARA DOS DEPUTADOS
                       LIDERANÇA DA MINORIA

Segundo matérias publicadas na imprensa, a TV Brasil  que em 

breve completará um ano está longe de cumprir seu papel de rede pública. Não 

há programas produzidos em escala suficiente para suprir a programação, não há 

recepção do sinal em mais que em em três estados do país, sem falar na pífia 

audiência auditada pelo Ibope.

Há notícias de falta de equipamentos, burocracia para a compra 

de  programas  independentes,  problemas  com  interferências  das  suas 

transmissões  da  TV  Brasil  e  falta  de  alcance  nacional  para  uma  TV  que  se 

pretende verdadeiramente pública.

De  tal  maneira,  onde  foram  gastos  os  350  milhões  de  reais 

contabilizados para o início do funcionamento da TV Brasil?

Sala das Sessões, em           de novembro de 2008.

Deputado WALDIR NEVES
Líder da Minoria na Câmara dos Deputados
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